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„Булмедика/Булдентал“
DT Study Club Symposia се проведе за тре-

ти път 

Тази година темата на първия ден на DT 

Study Club бе „Имплантология от следващо 

поколение“, като публиката имаше възмож-

ност да се срещне с няколко български и чуждестранни лекто-

ри. Вторият ден от симпозиума беше посветен на победи-

телите от конкурса „Усмивка на годината 2015“
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СъБития

Лекционен ден „За Ива“ събра 13 хил. лева

Като част от благотворителната кампа-

ния в подкрепа на студентката по дентал-

на медицина Ива на 23 май се проведе лек-

ционен ден, в който участваха 7 български 

лектори, които дойдоха да видят и чуят 70 български ден-

тални лекари.
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новини

12 974 посетители на „Булмедика/Булден-

тал“

49-ото издание на международната излож-

ба представи 180 български и чуждестран-

ни компании и над 120 нови продукта, които 

привлякоха множество посетители в Интер Експо Център. 

Кои бяха най-интересните иновации, както и с какво впечат-

ли разнообразната лекционна програма на изложението, ще 

разберете в броя. 
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Композитни възстановявания с нови  
матрична система и композитен материал
Д-Р ФРАНЧЕСКО СИМОНИ И Д-Р ЛОРЕНЦО ВАНИНИ, ИТАЛИЯ

стр. 9-12

въведение

В ресторативната дентална 
медицина, както във всички об-
ласти0, за поставяне на правил-
на диагноза от голямо значение 
са подробният клиничен анализ, 
оценката поне на рентгенография 

в захапка (препоръчителна е пъл-
на серия интраорални рентгено-
графии) и използването на сред-
ства за оптично увеличение1. 
След поставяне на правилната 
диагноза първата фаза на лечебния 
процес е елиминиране на гингивал-

ното възпаление чрез обучение на 
пациента в подходящи методи за 
поддържане на добра орална хиги-
ена, последвани от обичайното 
професионално почистване или 
пълна неоперативна пародонтал-
на терапия2. 

След това може да се пристъ-
пи към отстраняване на кариоз-
ната лезия. 

В настоящата статия са оп-
исани най-важните стъпки при 
изработването на възстановя-
ване клас II с помощта на нова-

та матрична система V4-Ring и 
новия композит Enamel Plus HRi 
Function (Micerium).
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От 10 юни до 10 август 2015 г. в. Dental Tribune излиза в двумесечна лятна ваканция.  
 

За важни случаи, можете да звъните на мобилен телефон: 0897 958 321

Следващия брой излиза на 7 септември.  

ЗА ИВА
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Несъмнено най-запомнящото се събитие за нас през изминалия месец беше 
8-ят пореден национален дентален конкурс „Усмивка на годината”, който в. 
Dental Tribune България организира. Церемонията по награждаване се състоя на 
14 май и събра много български дентални специалисти и международни гости, 
сред които представители на спонсорите на проявата и колеги от италиан-
ския Dental Tribune. Международното жури отново бе в същия състав – проф. 
Франческо Мангани, проф. Нитцан Бичачо и д-р Саша Йованович, а кои бяха 
случаите, които те оцениха като най-добри, както и блиц интервюта с по-
бедителите и снимки от събитието, ще откриете на страници 9-12. Юнско-
то ни приложение Esthetic Tribune е изцяло посветено на отличените клинич-
ни случаи на най-добрите дентални специалисти в страната.

„Усмивка на годината 2015” съвпадна с 49-ото издание на „Булмедика/Бул-
дентал”. В броя ще научите повече относно най-интересното от междуна-
родното специализирано изложение, което се проведе от 13 до 15 май. В рамки-
те на изложбата за трети път се състоя Dental Tribune Study Club Symposia. 
Лекциите от втория ден на тема „Имплантология от следващо поколение” 
дадоха възможност на българската публика да стане свидетел на презентации 
на български и международни гост-лектори, а на следващия ден бяха предста-
вени част от клиничните случаи, наградени в „Усмивка на годината 2015”. За 

тези от вас, които не успяха да присъстват на симпозията, или пък искат да 
я изживеят отново, видео записи от лекциите ще бъдат публикувани на он-
лайн платформата www.dtstudyclub.bg, където ще са достъпни след безплатна 
регистрация в сайта. Подробности и снимков материал от симпозията може 
да откриете на страници 6 и 7. 

В допълнение към събитията, които развълнуваха българския дентален свят 
през изминалите седмици, в броя са публикувани и два клинични случая. Д-р 
Франческо Симони и Лоренцо Ванини от Италия представят своята работа 
с иновативна матрична система и нов композит (стр. 4-5), а д-р Петър Хай-
ни дава предложение за подход при пациенти, които отказват лечение с им-
планти (стр. 16-17). В интервю на стр. 8 д-р Симон Колд, собственик на дат-
ския Herning Implant Center, споделя своите впечатления от дигиталния ске-
нер TRIOS. 

В заключение бихме искали да Ви напомним, че в. Dental Tribune ще бъде в 
лятна ваканция от 10 юни до 10 август. Очаквайте следващия ни брой в нача-
лото на септември, а междувременно ще Ви държим в течение със случващото 
се в света на денталната медицина с ежеседмичните ни нюзлетъри.

Желаем Ви приятно четене и весело лято!

Скъпи четящи, 
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В мартенския брой сме се постарали да ви поднесем както полез-

на, така и любопитна информация. С удоволствие ви представяме 

интервю с неповторимия и обичан проф. Паскал Мание, в което 

той споделя за възможностите на ултраконсервативната дентал-

на медицина и промяната на парадигмите в професията.

На 20 декември 2014 г. светът на медицината се раздели с една не-

обикновена, обичана и вдъхновяваща личност – проф. Бранемарк. За 

да си спомним за него и за да се докоснете до част от неговия изклю-

чителен принос, публикуваме мислите на проф. Томас Албректсон 

от Швеция. Той разказва за далновидността на учения, който про-

мени принципите на лечение в денталната медицина и медицината 

като цяло (стр. 4).

В броя ще откриете клиничен случай, предоставен от италиан-

ското издание на Dental Tribune, описващ използването на адхезив-

ни индиректни възстановявания в дисталния участък (стр. 6); ста-

тия на автора на книгата Esthetic Dentistry д-р Джордж Фрийдман 

относно предимствата на безжичните дигитални сензори като 

модерна възможност за образна диагностика в денталната практи-

ка (стр. 8) и клиничен случай на екип френски специалисти с използ-

ване на завинтен върху имплантати мост от циркониев оксид във 

фронталната област (стр. 12).

Този месец при вас пристига и специализираното издание Implant 

Tribune, съдържащо документирания опит на доказани предимно 

български специалисти. За цвят в броя намери място и статия на 

немски екип от професори, която разкрива един нов метод за сне-

мане на отпечатък от силно наклонени имплантати. 

Както знаете, този месец от 10 до 14 март e най-голямото съби-

тие в световен мащаб в бранша ни – IDS Cologne. Нашият екип ще 

бъде там и ще се опита да отрази в следващия ни брой поне пулса 

на новостите, които сме сигурни, че ще са многобройни.

Желаем ви приятни минути с „Дентал Трибюн“ и Implant Tribune!

От Редакцията

Скъпи четящи, 
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До д-р А. Рашева
чрез в. „Дентал Трибюн“

Браво, д-р Рашева,
Браво и на редакционната колегия на вестника, която публикува в януар-
ския си брой т. г. Вашите „Съвети за родители (и зъболекари) относно 
подготовката на деца за дентално лечение“. Подходът към деца и роди-
тели преди и по време на лечението има стратегическо значение за не-
говия успех. И Вие, д-р Рашева, поднасяте на читателите едно ценно  
обобщение на полезния си, интелигентен клиничен опит в тази насо-

ка. Опит, „закован“ от съвет номер 7:  „Не позволявайте на детето да се работи чрез на-
силие“. Разбира се, ако лечителят знае как да приложи този подход. И най-важното – ако 
иска. Защото неуспехът с денталното лечение на детето може да се дължи и на това, че 
някой не знае и не може правилно да подходи и да се справи с него, и на стремежа да не 
се „харчи“ ценно време за „разглезени ревльовци“. Често с  неточна  сметка – „спести-
лите“ време от „нерентабилното“ лечение на деца губят перспективата „да се изре-
ди родата“ при чаровния зъболекар, успял с детето. Но с общ резултат – проблеми с  
денталното здраве на детето, докато порасне и се осмели да влезе в зъболекарски кабинет.

Вие, д-р Рашева, давате твърде полезни съвети. Дано достатъчен брой колеги и родители се  въз-
ползват успешно от тях.

     Проф. В. Мутафчиев

Отзвук
По повод статията, публикувана в януарския брой на в. „Дентал Трибюн“: „Превантивна 
ортодонтия от ранна възраст“ (стр. 13) на д-р Атанаска рашева, в редакцията пристигна 
коментарът на проф. Валентин Мутафчиев, който поместваме тук без съкращения.
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На 23 май 2015 г. в 
Интер Експо Цен-
тър–София се със-
тоя лекционен ден, 

който беше резултат от са-
моорганизацията на 7 млади 
български лектори.

Д-р Венцеслав Стаменов, д-р 
Божидар Кафелов, д-р Миле Чур-
линов, д-р Росен Венелинов, д-р 
Софиен Риахи, зъботехник Сте-
фан Петров и д-р Павел Панов 
изнесоха изключително профе-
сионални лекции, всеки от тях 
по своята тема, като се отка-
заха от своите хонорари. Идея-
та на събитието беше да иници-

ира благотворителна кампания 
и да събере средства за Ива от 
Габрово – студентка 5-и курс по 
дентална медицина, която ката-
строфира тежко през декември 
2014 г. заради дупка на пътя. След 
катастрофата Ива е с тежка че-
репно-мозъчна травма и претър-
пява няколко операции. Оттога-
ва е в кома и на изкуствено диша-
не и така до ден днешен.

За да се лекува и възстанови, е 
необходима голяма сума пари. 

В последните месеци цялата 
дентална общественост, включ-
ваща съсловни организации, ме-
дии, зъболекари и зъботехници, 

се включи в благотворителна-
та кампания по набиране на сред-
ства чрез различни инициативи, 
но лекционният ден „За Ива“ бе 
една от най-човешките инициа-
тиви, на която денталната об-
щественост стана свидетел. 

Всеки от лекторите, кои-
то са авторитетни дентал-
ни специалисти с добре рабо-
тещи практики, отделиха по 
един свой съботен ден, за да го-
ворят пред аудитория, и веро-
ятно още поне няколко дни, за да 
подготвят своите презентации 
и да организират самата проява, 
която между другото се радва-

ше на стройна структура и ор-
ганизация. 

Интер Експо Център–София 
също се включи в инициатива-
та, като предостави залата за 
събитието безвъзмездно.

Всички регистрационни так-
си за проявата бяха дарени ди-
ректно по сметката на Ива.

На събитието присъстваха 
70 дентални лекари, но по думи-
те на д-р Росен Венелинов, кой-
то бе един от гост-лектори-
те, регистрираните и плати-
лите са били 100, като идеята 
на неприсъствалите е била да се 
включат в кампанията и да по-
могнат. 

По информация от организа-
торите проявата е събрала над 
13 000 лв.

Всеки, който има желание да 
помогне с някаква сума, може да 
направи това на следната дари-
телска банкова сметка:

Титуляр: IVETA VALERIEVA 
KABAKCHIEVA

IBAN:
BG04STSA93000022478022
BIC: STSABGSF, Банка ДСК

Лекционен ден „За Ива“ 
събра над 13 хил. лева

ЗА ИВА
ИНТЕР ЕКСПО ЦЕНТЪР, ЗАЛА "МУСАЛА"

23.05.2015
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С 
тези цифри 49-ото из-
дание на специализира-
ното международно 
изложение „Булмеди-

ка/Булдентал“, което се прове-
де от 13 до 15 май в Интер Екс-
по Център, за пореден път по-
каза, че е успешна платформа за 
среща на специалистите в бран-
ша. По официална информация 
на организаторите посетите-
лите през трите дни са общо 12 
974 на брой – лекари и  дентални 
лекари, зъботехници, медицин-
ски сестри, здравни специали-
сти, мениджъри на здравни заве-
дения, хора от бизнеса. 180 ком-
пании от България и 14 други 
държави показаха своите нови 
и доказани продукти, техноло-
гии и консумативи за медицин-
ската практика. Това са тра-
диционни и нови компании от 
България, Германия, Гърция, Ис-
пания, Италия, Китай, Корея, 
Пакистан, Полша, Румъния, Ру-
сия, Словения, Тайван, Турция, 
Унгария. Голяма част от тях 
вече потвърдиха присъствие и 
на следващото издание на „Бул-
медика/Булдентал“. Традицион-
ните участници  успяха да на-
правят добри сделки, да срещ-
нат свои клиенти и да намерят 
нови партньори. 

Бизнесът представи над 120 
нови продукта от Австра-
лия, Австрия, Белгия, Велико-
британия, Германия, Гърция, Да-
ния, Италия, Китай, Корея, Ли-
хтенщайн, Полша, САЩ, Слова-
кия, Финландия, Франция, Чехия, 
Швейцария, Япония и др.

В последния ден на изложбата 
бяха изтеглени имената на спече-
лилите медици в инициативата 
с анкетни карти за 7 ваучера по 
2000 лв. Ваучерът дава право на 
спечелилия да закупи продукт от 
фирма/и, участвала/и на изложе-
нието. Сред печелившите тази 
година са също чуждестранни по-
сетители от Сърбия и Македо-
ния. Инициативата се провежда 
за трета поредна година от ор-
ганизаторите на изложбата Ин-
тер Експо Център. Идеята е да 
се помогне на медиците да по-
стигнат по-висок стандарт и ка-
чество на здравното обслужване.

Традиционно изложбата се ор-
ганизира под патронажа на Ми-
нистерството на здравеопазва-
нето и с подкрепата на съсловни-
те организации в сектора – Бъл-
гарския лекарски съюз, Българския 
зъболекарски съюз, Българския фар-
мацевтичен съюз.

Богата съпътстваща програма 
с форуми, обучения и демонстра-

ции предложи на специалисти-
те повече техники за подобрява-
не на тяхната практика, възмож-
ност да обменят опит и да из-
пробват новите системи и тех-
нологии. За трета поредна годи-
на „Дентал Трибюн България“ ор-
ганизира Dental Tribune Study Club 
Symposia. Форумът събра водещи 
български и чуждестранни спе-
циалисти, които обсъдиха тема-
та „Имплантология от следващо 
поколение“. Професионалистите 
в бранша дискутираха и най-акту-
алните теми в мениджмънта на 
денталния биофилм, както и пре-
димствата на оригиналната три-
ламинарна техника във възстано-
вителната дентална медицина.

Компаниите в бранша предста-
виха своите продукти на редица 
фирмени презентации. Сред те-
мите бяха ортодонтско лечение 
с ново поколение активатори, по-
стигане на максимално естетични 
резултати в няколко стъпки. Бяха 
представени и предимствата на 
първите в света универсални на-
нохибридни ормоцерни възстано-
вителни материали.

По време на изложбата специа-
листите получиха възможност 
да изпробват новите продукти 
и техники. Фирмите предста-
виха практически демонстрации 
за работа с CAD/CAM системи, 
специалистите видяха на живо из-
работване на естетични фасети 
и зъби от литиев дисиликат и но-
вите, обогатени с цирконий, ком-
позитни блокове за възстановява-
не с импланти. 

На изложението бе учредена ор-
ганизация за развитието на те-
лемедицината в България – „Вива 
Пулс“. Учредителите се обедини-
ха около идеята, че ще работят 
за по-бързото въвеждане на един-
на електронна здравна система, 
което ще съкрати разходите, ще 
подобри обслужването, ще нама-
ли престоя в болниците.

Посолството на Република Пол-
ша предложи различни варианти 
за сътрудничество на български и 
полски компании в областта на ме-
дицинското оборудване.

Медицинският колеж „Йордан-
ка Филаретова“ в София предста-
ви повечето от специалностите 
в учебното заведение и възмож-
ностите за кандидатстване и ре-
ализация. Медицинският универ-
ситет в Плевен наблегна на две 
изключително нови теми. Първа-
та презентация акцентира върху 
възможностите на ХАЙФУ тех-
нологията – хирургията на XXI 
век без скалпел. Втората презен-
тация подчерта предимствата 

12 974 посетители  
на „Булмедика/Булдентал“
Близо 180 фирми от 14 държави представиха 120 новости в медицината

DENTAL TRIBUNE BULGARIA

Лазерното лечение може да представлява алтернатива или допълнение към конвенционалното лечение 
в пародонтологията, като се превръща в необходим и незаменим начин на лечение. То не замества 
конвенционалната терапия, но предлага допълнителни предимства, когато се използват правилните 
протоколи и подходящите параметри. 
Настоящото DVD детайлно илюстрира клиничните протоколи и цялостната грижа за пациенти с пародонтални 
заболявания от първото посещение до реоценката, която преминава в поддържаща фаза с цел да се постигне 
клинична стабилност. Видеото представя краткосрочно и дългосрочно проследяване. С помощта на няколко 
високодидактични рисунки и анимации напълно са описани ръчното и ултразвуковото инструментиране, 
винаги специфично за конкретното място. „Диодният лазер“ също така представя индикациите за лазерно 
лечение в случаи на мукозити и периимплантити. Напълно илюстриран е лазерно асистираният нехирургичен 
терапевтичен подход с 1-, 7- и 23-годишен период на проследяване.

1. КЛИНИЧНА СТАБИЛНОСТ. 
2.  ЛАЗЕРНО АСИСТИРАНО НЕХИРУРГИЧНО ПАРОДОНТАЛНО ЛЕЧЕНИЕ. 
3. ПРАВИЛА ЗА БЕЗОПАСНОСТ. 
4.  ПРОТОКОЛ ЗА ПАРОДОНТАЛНО ЛЕЧЕНИЕ С ДИОДЕН ЛАЗЕР.
5. БИОСТИМУЛАЦИЯ.
6. ДИОДЕН ЛАЗЕР.  ХАРАКТЕРИСТИКИ И ДЕКОНТАМИНАЦИЯ.
7. ОПЕРАТИВНИ ТЕХНИКИ СТЪПКА ПО СТЪПКА. 
8. ГИНГИВОПЛАСТИКА. 

9.  ПРОТОКОЛИ ЗА НЕХИРУРГИЧНО ПАРОДОНТАЛНО  ЛЕЧЕНИЕ. 
10.  ЕРГОНОМИЧНА ПОЗИЦИЯ НА ЛЕКУВАЩИЯ ОКОЛО СТОЛА.
11.  МУКОЗИТИ И ПЕРИИМПЛАНТИТИ, ЛАЗЕРНО АСИСТИРАН НЕХИРУРГИЧЕН 

ТЕРАПЕВТИЧЕН ПОДХОД.
12. ЛАЗЕРНО ЛЕЧЕНИЕ НА HERPES LABIALIS.
13. ЛАЗЕРНО ЛЕЧЕНИЕ НА УЛЦЕРОЗНИ АФТИ. 
14. ЛАЗЕРНО АСИСТИРАНО ИЗБЕЛВАНЕ НА ВИТАЛНИ ЗЪБИ.

ДИОДНИЯТ ЛАЗЕРВИДЕОТО, ПРЕДСТАВЯЩО СТЪПКА ПО СТЪПКА ОПЕРАТИВНИТЕ ТЕХНИКИ, 
ИНДИКАЦИИ, ПРОТОКОЛИ И КЛИНИЧНИ СЛУЧАИ С ПРОСЛЕДЯВАНЕ

ЕЗИК: АНГЛИЙСКИ
ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ: 46 МИНУТИ

ЦЕНА: 260 ЛВ.

Допълнително е описано лазерното лечение на лабиален херпес и улцерозни афти, 
а също така и лазерно асистираното избелване на витални зъби. 

СЪДЪРЖАНИЕ:

DVD
НОВО 

ИЗДАНИЕ

и недостатъците на роботизира-
ната хирургия. 

По време на изложението всеки 
посетител имаше възможност да 
се изследва за проблеми с щито-
видната жлеза, за хепатит B и С, 
за наднормено тегло. Инициати-
вата беше подготвена от Нацио-
налната пациентска организация. 
Българският Червен кръст пред-
стави ефективността на свои-
те младежки екипи при работа 
по време на кризи.

Датите на следващото изда-
ние на „Булмедика/Булдентал“ са 
17–19 май 2016 г.

 „Все повече дентални лекари закупуват и използват диодни лазери в своите практики. Въпреки 
тази положителна тенденция „бързият старт“ и ефективното интегриране на лазера в 
клиничната ни работа често стават по-бавно от очакванията. Липсата на специализирано 
обучение и страхът от грешки са част от причините за това. Ето защо появата на видеонаръчника 
на д-р Мариса Ронкати с качествено филмирани клинични процедури в реално време, коментари 
върху индикациите и правилата за изпълнение, както и проследяване на лечебните резултати е 
безспорно полезно помагало. Видеонаръчникът на д-р М. Ронкати ни поднася актуална информация 
за клиничните приложения на диодните лазери, като едновременно с това ни дава обективна 
оценка и верни решения за лазера, с който работим, за да бъдем по-добри професионалисти.“

Доц. Георги Томов

ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ: 

0897 958 321
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клиничен случай

След задълбочен клиничен пре-
глед и подробен анализ на рент-
генографското изследване на ка-
риозната лезия на втория пре-
молар горе вляво (фиг. 1 и 2) 
беше поставена локална анесте-
зия с артикаин 1:100 000. Пре-
ди отстраняване на кариозна-
та маса съседният зъб тряб-
ва да бъде предпазен с матри-
ца и клинче (фиг. 3). След това 
се осигурява достъп до кариоз-
ната лезия и се поставя кофер-
дам. След изолиране на опера-
тивното поле следва отстра-
няване на кариозната маса, пър-
воначално с диамантено бор-
че със средна абразивност, мон-
тирано на ускоряващ наконе-

Композитни възстановявания с нови  
матрична система и композитен материал
Д-Р ФРАНЧЕСКО СИМОНИ И Д-Р ЛОРЕНЦО ВАНИНИ, ИТАЛИЯ

чник (фиг. 4), а след това с кръг-
ло борче, монтирано на конвен-
ционален наконечник (фиг. 5). 
Препарирането на кавитета 
завършва с финирно диаманте-
но борче, монтирано на ускоря-
ващ наконечник (фиг. 6), и с чер-
вена гумичка върху стандартен 
наконечник (фиг. 7). За допълни-
телно оформяне на апроксимал-
ните ръбове на кавитета се из-
ползват метална (фиг. 8), а след 

това и обикновена абразивна 
лента (фиг. 9). 

След оформянето на препа-
рацията се поставя матрица-
та V-Ring 4 (фиг. 10 и 11) с по-
мощта на специални пинсе-
ти, които прилягат в отво-
ра й, което значително улесня-
ва процедурата (фиг. 11). След 
проверка на правилното пози-
циониране се поставят клинче-
то и прозрачните връхчета на 

V4-Ring (фиг. 12–15), които поз-
воляват оптимален достъп на 
светлина за постигане на 360° 
полимеризация. 

След позициониране на ма-
трицата се поставя ENAetch 
гел за 30 секунди с четчица за 
равномерно разнасяне на ецва-
щия агент (фиг. 16 и 17) и ка-
витетът се промива с водна 
струя в продължение на 30 се-
кунди и с 0.2% разтвор на хлор-

хексидин диглюконат (фиг. 
18)3. Следва нанасянето на Ena 
Bond за 60 секунди (фиг. 19). Той 
трябва да бъде фотополимери-
зиран в продължение на 40 се-
кунди4 (фиг. 20), след което в 
продължение на 30 секунди се 
втрива ENAseal (фиг. 21-22)5. 
Следва окончателно полимери-
зиране на кавитета за 40 секун-
ди (фиг. 23)6. 

Изключително важно е ко-

Фиг. 1 Клиничен изглед на дисталната 
кариозната лезия на зъб 24. 

Фиг. 2 Рентгенография на дистална-
та кариозна лезия на зъб 24. 

Фиг. 3 Първи достъп до дисталната 
кариозна лезия на зъб 24 с предпазва-
не на зъб 25 с матрица и клинче.

Фиг. 4 Отстраняване на кариозната 
маса чрез диамантено борче със сред-
на абразивност.

Фиг. 7 Полиране на емайла с червена 
гумичка и конвенционален обратен на-
конечник.

Фиг. 8 За оформяне на маргинални-
те ръбове на кавитета се използ-
ват метални абразивни ленти.

Фиг. 9  За оформяне на маргинални-
те ръбове на кавитета се използват 
обикновени абразивни ленти.  

Фиг. 10 Препарацията на кавитета 
е завършена.

Фиг. 11 След приключване на препара-
цията се позиционира матрицата V-
Ring 4 с пинсети, които се поставят 
в специална вдлъбнатина на матрица-
та, улесняващи поставянето й.

Фиг. 12 След проверка на правилно-
то позициониране се поставят клин-
чето и прозрачният пръстен на V-
Ring 4. 

Фиг. 5 Отстраняване на кариозната 
маса с помощта на кръгло борче, мон-
тирано на конвенционален обратен 
наконечник.

Фиг. 6 Финиране с диамантено борче 
на ускоряващ наконечник.

Леснота при протезиране
Коничната връзка на вътрешният хекс е цветово 
кодирана за бърза идентификация и лесен избор на 
точният компонент

Прикрепване на съединителна тъкан
Отлично закрепване на съединителнотъканните 
влакна към зоната Laser-Lok®

Прикрепване към костта
Микроканалите Laser-Lok постигат отлична 
остеоинтеграция

Без повече компромиси

С КАНАЛИ LASER-LOK®
ТAPERED ИМПЛАНТИ

Универсален хирургичен сет

0800 12 464 | 0896 890 821 | office@implanti.bg | www.implanti.bg

стр. 1

Dental Tribune Bulgarian Edition | юни, 2015 г.



Фиг. 20

Фиг. 22

Фиг. 21

Фиг. 23
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ректното изпълнение на все-
ки етап на лечението – от от-
страняването на кариозния  ма-
териал до финирането на сте-
ните на кавитета. Всеки ком-
промис може да опорочи дъл-
готрайните резултати и есте-
тическите показатели на въз-
становяването7. При адхезив-
ната техника от изключител-
но голямо значение е стриктно-
то спазване на протокола на ра-
бота, за да се предотврати раз-
витието на вторичен кариес и 
да се осигури дълготрайността 
на възстановяването8. 

След приключване на адхезив-
ната стъпка беше изградена ап-
роксималната стена9 с Enamel 
Function 2 (фиг. 24) и накрая, бла-
годарение на специалния дизайн 
на новата матрична система 
V4-Ring, беше възможно да се фо-
тополимеризират вестибулар-
ната, палатиналната и оклузал-
ната повърхност на композит-
ното възстановяване. 

След като възстановяване-
то беше изградено с Enamel Plus 
HRi Dentine UD3 и Enamel Plus 
HRi Function EF2, фисурите 
бяха охарактеризирани със Stain 
brown 2, а маргиналният ръб – с 
Intensive White10, 11. 

След моделажа възстановява-
нето беше финирано апрокси-
мално с полирни лентички. Ок-
лузалното ажустиране (фиг. 25), 
рентгенографският контрол 

(фиг. 26) и внимателното по-
лиране са задължителни етапи. 
Добре полираната обтурация 
е с по-малка вероятност за ре-
тенция на плака, оказва по-бла-
гоприятен ефект върху паро-
донталните структури и за-
пазва по-дълго естетичните си 
качества (фиг. 27)3-12.

Фиг. 13 Прозрачният пръстен на V-Ring 4.
Фиг. 14 V-Ring 4, демонстрирано е преминаването на светлина през матрицата.
Фиг. 15 Клинчето на прозрачната V-Ring 4.
Фиг. 16 ENAetch, Micerium.
Фиг. 17 Ецване с ENAetch за 30 секунди с използване на четка за равномерно раз-
насяне на гела.
Фиг. 18 Промиване с воден спрей за 30 секунди и след това с 0.2% разтвор на 
хлорхексидин диглюконат. 
Фиг. 19 Нанасяне на ENAbond за 60 секунди.

Фиг. 20 Фотополимеризация за 40 
секунди.
Фиг. 21 Нанасяне на ENAseal за 30 
секунди.
Фиг. 22 ENAbond и ENAseal, Micerium.
Фиг. 23 Полимеризация за 40 се-
кунди.
Фиг. 24 Enamel Plus HRi Function 2 
Micerium.
Фиг. 25 Проверка на оклузията.
Фиг. 26 Рентгенографски контрол, 
очевидна е оптималната интегра-
ция на възстановяването. 
Фиг. 27 Оклузален вид на възстано-
вяването.

MICERIUM S.p.A.
Via Marconi, 83
16036 Avegno, Italy
www.micerium.com

 За контакти:

Фиг. 13 

Фиг. 16

Фиг. 18

Фиг. 17

Фиг. 19

Фиг. 14 Фиг. 15 

Фиг. 26

Фиг. 24 Фиг. 25

Фиг. 27

Библиографията е на разположе-
ние в редакцията.

new

Бизнес партньор за България - АЛБА ТМ
1233  София, ул. Клокотница 35-37, вх. Г

Тел./Факс: 02-9314719, 02-8320067
e-mail: carestream_albatm@abv.bg

www.albatm-carestream.com

CS 8100 3D
 Дигитален панорамен и 3D апарат

 4 обема на реконструкция
4х4, 5х5, 8х5, 8х9 см  

CAD/CAM съвместими

ОБРАЗНА ДИАГНОСТИКА
ОТ НОВО ПОКОЛЕНИЕ
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Събитието за трети път представи 
интригуващи теми и лектори
DENTAL TRIBUNE BULGARIA

На 14 и 15 май в Ин-
тер Експо Цен-
тър–София по вре-
ме на „Булмеди-

ка/Булдентал“ се проведе DT 
Study Club Symposia – проек-
тът на групата Dental Тribune 
International, който българско-
то издателство реализира из-
ключително успешно за тре-
та поредна година.

В Палата 2, точно до щанда 
на Dental Tribune, бе ситуирана 
отворена зала, в която всички 
дентални специалисти, посети-

ли изложението, имаха възмож-
ност да присъстват с вход сво-
боден.

В първия ден (14 май) лекцион-
ната програма на тема „Им-
плантология от следващо по-
коление“ предостави на посе-
тителите на „Булмедика/Бул-
дентал“ възможността да се за-
познаят с иновативни методи 
за лечение, имплантни системи 
и материали, както и с практи-
ката на всеобщо познати бъл-
гарски и международни специа-
листи. 

 Началото на програмата в първия лекционен ден бе поставено от лекция-
та на д-р Павел Панов и д-р Пресиян Кръстев. Двамата специалисти представи-
ха блестящо опита си с имплантната система BIOHORIZONS чрез множество кли-
нични случаи, фотодокументацията на които бе проектирана на екрана в зала-
та. В двете части на лекцията си клиницистите обясниха на аудиторията тех-
ническите спецификации и дизайна на имплантите, описаха подходите при им-
плантиране със и без присадки, наблегнаха върху индивидуалното планиране при 
отделните пациенти и обобщиха работния процес с BIOHORIZONS.

Dental Tribune Study Club

Symposia

Dental Tribune: Д-р Ядах, благо-
дарим ви, че сте на сцената на 
DT SC Symposia. Споделете мне-
нието си за резултатите, кои-
то постигате със системата 
CAMLOG?

Първия път, когато работих 
със системата, бях леко шоки-
ран, тъй като е сложна и с мно-
го компоненти. Същото е като 
с нова кола – сядате вътре и за-
почвате да се чудите как да я 
запалите. Но производителят 
предлага услуги и курсове, съ-
вети и трикове, и подхожда 
с внимание, така че през цяло-
то време се чувствах уверен в 
това, което правя, защото зна-
ех, че имам подкрепата им. Сега 
вече мога да оценя колко полез-
на е системата за мен и моите 

пациенти. Намирам тази им-
плантна система за изключите-
лен продукт.

Има ли нещо в системата, кое-
то бихте променили, ако вие я 
бяхте разработвали?

Да, има неща, които бих искал 
да са по-различни. Надявам се, 
че скоро ще разполагаме с пове-
че решения за CAD/CAM систе-
ми. Съпругата ми е протетик 
и често боравим с CAD/CAM 
отпечатъци, така че бихме ис-
кали да работим повече в тази 
насока. Знам, че вече се работи 
по въпроса и се произвеждат ре-
шения за този тип технология, 
но на този етап все още е рано 
да се каже. Надявам се, че до края 
на годината нещата ще се про-

менят. Все пак говорим за гер-
мански продукт. За германците 
няма невъзможни неща.

Защо да изберат CAMLOG бъл-
гарските зъболекари?

Истината е, че дори да даде-
те най-добрия имплант на един 
некомпетентен лекар, в край-
на сметка това ще бъде лош 
имплант. Първо трябва да по-
знаваме биологичните правила, 
да сме добри хирурзи – и тога-
ва можем да си позволим да ра-
ботим с каквито си пожела-
ем импланти. Няма универсал-
ни имплантни системи. Затова 
по мое мнение специалистите 
трябва да умеят да работят 
с различни системи. CAMLOG 
е система, която е подходяща 
за 90% от случаите, което оз-

начава, че ще ми трябва нещо, 
което работи в останалите 
10%. Както казах в началото 
на лекцията си, в кабинета си 
работя с 9 системи, като най-
често ползвам само 2 от тях, в 
това число CAMLOG. Имплан-
толозите трябва да бъдат пре-
ди всичко хирурзи, да имат по-
знания по фармакология, физи-
ология, цитология и т.н. – все 
пак става дума за жив органи-
зъм. Класата на хирурга се по-
знава не само по това как той 
се справя с усложненията, но и 
колко често самият той съз-
дава такива усложнения. Зато-
ва е толкова важно, на първо 
място, един специалист да е хи-
рург, а едва след това имплан-
толог.

д-р Радослав  
Ядах

  Лекцията на д-р Кирил Динов на тема „Пълна рехабилитация при компроме-
тирани функционално-естетични ситуации. Подход. Етапи. Ефективност“ пре-
дизвика голям интерес сред присъстващите. Специалистът по имплантология 
и оклузия представи философията си в рехабилитацията на функционално-ес-
тетично компрометирани ситуации и показа различните подходи и протоко-
ли на работа в отделните клинични случаи, като даде полезни съвети на колеги-
те си относно вземането на решения в ежедневната им практика. Той изтъкна 
още нуждата от категоризиране на пациентите по нива на спешност и посо-
чи стъпките, които трябва да бъдат предприети при рехабилитацията на ком-
плексни случаи.
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Dental Tribune: Д-р Дячкова, бла-
годарим за лекцията ви. Защо 
Salvecoll предизвика интереса ви?

Работя със Salvecoll от около 
5 години. Това, което ме заин-
тригува, беше ефектът от ко-
лагеновите материали. Освен 
това Salvecoll се разпада лесно, 
има добра биодеградация.

Какви са най-често срещани-
те усложнения при работа със 
Salvecoll?

Винаги могат да възникнат 
някакви усложнения, независимо 
за каква процедура или матери-
ал става въпрос. В нашия случай 
говорим не толкова за усложне-
ния, колкото за индивидуални 
реакции към продукта. Често 
се получават такива в рамките 

на седем дни след операция, но 
това отминава след прилагане-
то на противоалергични меди-
каменти. 

Вие имали ли сте в своята прак-
тика по-сложни или екстремни 
случаи?

Моят опит със Salvecoll е 
клиничен, не амбулаторен. За 
по-сложните случаи се консул-
тираме с колеги, обсъждаме ин-
дивидуалния случай преди опе-
рация, така че, ако пациентът 
получи алергична реакция или 
просто се страхува от опера-
цията, разполагаме с обща анес-
тезия. Имаме и възможността 
за добра диагностика.

Препаратът достъпен ли е за 
болшинството от общопрак-

тикуващите зъболекари?
Разбира се, продуктът е лес-

нодостъпен за общопракти-
куващите зъболекари, хирур-
зи, терапевти, имплантолози. 
Предлага се под различни фор-
ми, като пастата е особено лес-
на за употреба, така че всеки ле-
кар може да избере според нуж-
дите. Има много приложения.

Какви са препоръките ви към 
българските зъболекари, използ-
ващи Salvecoll?

В Русия имаме специално ръ-
ководство, една малка книжка 
с клинични случаи, която веро-
ятно ще бъде преведена скоро за 
Европа. Също така, ако някой 
има въпроси, може да се свър-
же с дистрибутора на Salvecoll 

д-р Екатерина 
Дячкова

за България или пък лично с мен, 
ще се радвам да отговоря на 
всички въпроси.

Искам да използвам възмож-
ността да благодаря много за 
изложението, за мненията, за 
възможността да работим за-
едно. Радвам се, че успях да се за-
позная с толкова хора тук, и се 
надявам скоро да се върна в Со-
фия.

Благодарим ви!

 В рамките на DT Study Club Symposia гост-лекторът от Полша д-р Радослав Ядах представи пред аудиторията собстве-
ния си опит в областта на направляваната тъканна и костна регенерация с помощта на имплантната система CAMLOG, 
която бе представена за първи път в България. Д-р Ядах, който е уважаван имплантолог от световна величина, обър-
на внимание на трудностите, които е срещнал в клиничната си практика, и методите, по които се е справил с тях. Той 
представи и алтернативния подход за извършване на синус-лифт чрез достъп откъм твърдото небце – метод, на чиито 
анатомични индикации е създател самият той. 

 Гост-лектор в програмата на симпозиума бе д-р Екатерина Дячкова, к.м.н., от Русия, която запозна публиката със 
Salvecoll – биопластичен биорезорбируем материал на базата на колаген тип I, получен от говежди или конски тъкани. В 
лекцията си руският хирург и имплантолог включи свойствата, предимствата, индикациите и контраиндикациите на ма-
териала, като даде насоки за употребата му като алтернатива на съвременните импланти, използвани в костната и ме-
котъканната пластика в различните сфери на денталната медицина – орална хирургия, имплантология, пародонтология и 
дори в общата дентална медицина.

През втория ден на симпозиума (15 май) бяха представени два от победилите 
клинични случаи в конкурса „Усмивка на годината 2015“, който раздаде своите 
награди вечерта на 14 май на официална церемония.
Младият специалист д-р Софиен Риахи, който в екип със зъботехник Стефан 
Петров грабна първото място в категория „Керамични възстановявания“ на 
конкурса, представи победилия клиничен случай, който третира естетично въз-
становяване на фронта с керамични фасети. 

БЛИЦ СЛЕД 
ЛЕКЦИЯТА

Своя клиничен случай представи и носителят на приза в категория „Комплекс-
но естетично възстановяване“ – д-р Бояна Бянова. Тук зъботехникът бе отно-
во Стефан Петров. От презентацията за присъстващите без съмнение стана 
ясно, че решението на сложната клинична ситуация чрез успешното съчетание 
на ендодонтско, имплантологично и протетично лечение, както и майсторска-
та изработка на възстановяването от зъботехник Стефан Петров са помогна-
ли на д-р Бянова да се сдобие с престижната статуетка. 

Следващото издание на Dental 
Tribune Study Club Symposia пред-
стои от 17 до 19 май 2016 г. отно-
во в рамките на изложението „Бул-
медика/Булдентал“.
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Дигиталната система за отпечатъци  
допринесе за професионалното ми развитие
DENTAL TRIBUNE INTERNATIONAL

Д-р Симон Колд от 
Herning Implant Center 
в Дания работи с диги-
талния скенер TRIOS 

от 2011 година. Той казва, че 
вече не би се върнал към тради-
ционната отпечатъчна тех-
ника. Д-р Колд споделя, че пре-
парационната му техника и 
крайните резултати от лече-
нието на пациентите са се по-
добрили значително, след като 
е започнал да работи с TRIOS. 
Тази технология е пренесла не-
говия бизнес на ново, по-високо 
ниво. Както казва той: „С ин-
траоралното сканиране пред-
лагам  по-добро дентално лече-
ние на моите пациенти“. 

Каква беше първоначалната при-
чина да преминете от тради-
ционното вземане на отпечатъ-
ци  към дигитално сканиране?

В нашата клиника практикува-
ме насочена имплантна хирургия 
от 2005 година. С появата на но-
вите технологии ние осъзнахме 
невероятния потенциал в комби-
нирането на дигиталните отпе-
чатъци с конично-лъчевата ком-
пютърна томография, което би 
осигурило прецизно и естетич-
но имплантно лечение. След като 
изпробвахме различните интра-
орални скенери, които се пред-
лагат на пазара, накрая направи-
хме най-добрия избор по отноше-
ние на неизменна точност и оп-
тимална резолюция на сканирани-
те образи. Вече в болшинството 
от случаите използваме апарата 
за дигитални отпечатъци 3Shape 
TRIOS. 

С какво ви впечатли TRIOS?
Основно с това, че работата 

със системата е изключително 
лесна. При многото други интра-
орални скенери, които съм използ-

вал, по време на сканирането ръ-
ката ми трябваше да бъде напъл-
но неподвижна. И най-малкото 
мое или на пациента движение 
беше достатъчно, за да направи 
сканирания образ негоден за кли-
нична употреба и процедурата 
трябваше да започне отначало. 
TRIOS позволява по-естествена 
свобода на движенията.Сканира-
нето може да бъде преустанове-
но и след това възобновено от 
същото място, може и да се ска-
нират повторно отделни учас-
тъци и след това да бъдат обе-
динени в едно цялостно изобра-
жение. Всичко това значително 
улеснява и ускорява вземането на 
отпечатъци. 

А какви са впечатленията ви за 
точността на дигиталните от-
печатъци?

Скоро след като започнахме да 
използваме системата TRIOS, ус-
пешно приключих протетично 
възстановяване на горна челюст 
с 14 нови конструкции, всички из-
градени с помощта на дигитални 
отпечатъци. Сканирането и ко-
лаборацията със зъботехническа-
та лаборатория преминаха глад-
ко и всички 14 конструкции бяха 
фиксирани без никакви корекции. 
Все пак, за да се застраховам, взех 
и  традиционни отпечатъци. По-
късно от чисто любопитство 
изпратих конвенционалния от-
печатък в лабораторията, като 
помолих зъботехниците да оце-
нят отпечатъка в сравнение със 
сканираното изображение. Спо-
ред тях източниците на грешка 
са били редуцирани с до 70 про-
цента. А дори половината от 
тази стойност би ме впечатли-
ла сериозно. 

Срещнахте ли трудности при 
адаптирането ви към новата 

технология?
Това, което ме изненада, бяха 

вълнението и ентусиазмът на 
целия персонал от предстояща-
та работа с новата технология. 
Нейното въвеждане в практика-
та ни повиши професионалното 
самочувствие на целия екип. 

Сега вече мога ясно да разбера 
значението на тази промяна за 
нашата клиника. Инсталиране-
то и използването на система-
та за дигитални отпечатъци ни 
усъвършенства професионално, 
подобри качеството на нашата 
работа и разкри нови перспекти-
ви пред нашия бизнес. Пациенти-
те също проявяват интерес към 
технологията – те задават въ-
проси и очевидно са впечатлени 
от нея. Смятам, че им допада фа-
ктът, че се лекуват в дентална 
клиника от най-висок клас, разпо-
лагаща с най-доброто оборудване. 

Как протече обучителният про-
цес?

Естествено, персоналът тряб-
ваше да бъде обучен да подхож-
да индивидуално при сканиране-
то на всеки клиничен случай. Как-
то с всяка нова апаратура, колко-
то повече се работи и привиква 
с нея, толкова по-добри са край-
ните резултати. Първия ден, в 
който получихме системата, ска-
нирахме шестима пациенти един 
след друг съвместно с консултан-
ти от 3Shape, които ни обучава-
ха и инструктираха. След това 
бяхме готови за самостоятелна 
работа. В нашата клиника ден-
талните асистенти сканират 
толкова често, колкото и ден-
талните лекари, защото систе-
мата TRIOS е изключително ин-
туитивна. 

Имайки предвид опита ви с ин-
траорални сканиращи апарати, 
какви според вас са основните 
им предимства?

Дигиталното вземане на от-
печатъци има много предимства, 
а някои системи предлагат и до-
пълнителни възможности. Най-
общо с дигиталното вземане на 
отпечатъци се избягват несигур-

ностите и потенциалните въз-
можности за грешка, които мо-
гат да възникнат при тради-
ционните отпечатъчни методи 
и отливането на модели. Прециз-
ността сигнификантно се пови-
шава. Съществуват и други тех-
нологични предимства, както и 
оптимизация на процеси, които 
могат да бъдат извършени успо-
редно с вземането на отпечатъ-
ци, а не като допълнителни ета-
пи. Така например с помощта на 
TRIOS аз мога да определя цве-
та, докато сканирам, и да правя 
фотографии с голяма резолюция, 
които да улавят важни подроб-
ности и да помогнат на  зъботе-
хническата лаборатория да изра-
боти по-качествени възстановя-
вания за моите пациенти. Цве-
товете на възстановяването са 
изключително естествени и ви-
тални и затова използвам 3D изо-
бражението при обсъждане на ле-
чебния план с пациентите. 

Фактът, че използвате дигитал-
ни технологии за вземане на от-
печатък, прави ли ви по-добър 
дентален лекар?

Адекватното оформяне на пра-
гова препарационна граница вина-
ги е било предизвикателство за 
денталния лекар и поставя уме-
нията му на изпитание. Сега ми е 
много по-лесно да оценя качество-
то на отпечатъците, които съм 
взел, тъй като мога да видя вед-
нага препарацията в 3D формат 
и на фотографии с висока резолю-
ция, които правя по време на ска-
нирането. 

Пълният дигитален работен 
процес, който осигурява TRIOS, 
подобрява качеството на им-
плантното лечение, което е в ос-
новата на предлаганите от нас 
услуги. Дигиталното вземане на 
отпечатъци, комбинирано с ко-
нично-лъчева компютърна то-
мография, се използва за вирту-
ално планиране на позицията на 
имплантите, моделиране на въз-
становяването и за планиране на 
хирургични водачи, които да бъ-
дат изработени от 3D принтер. 
Този дигитален метод ни даде 

възможност да предложим на па-
циентите насочено хирургично 
лечение, което е по-бързо и по-ев-
тино, така че повече пациенти 
могат да си позволят лечение с 
импланти. 

Финансово приемлива ли е тази 
технология за пациентите?

Едно невероятно  предимство 
на TRIOS е, че могат да се изра-
ботват корони изцяло от цирко-
ниев диоксид и IPS e.max (Ivoclar 
Vivadent), без да е необходимо от-
ливане на модел. Пропускането 
на този етап значително ускоря-
ва и облекчава финансово работ-
ния процес и дава алтернатива на 
конвенционалното лечение с ко-
рони. Благодарение на това мно-
го пациенти, които при други ус-
ловия биха предпочели лечение с 
композит от финансови съобра-
жения, могат да си позволят по-
добно лечение.  

Имате ли някакъв съвет за ден-
талните лекари, които все още 
обмислят въвеждането на диги-
талните технологии в своята 
практика?

Да. Не отлагайте! Започнете 
сега, за да сте напред пред други-
те. Да, това е значителна инвес-
тиция, която обаче спестява вре-
ме, средства и най-вече би спомо-
гнала за професионалното ви раз-
витие, за вашите репутация, ден-
тални умения и бизнес успех. Така 
се случи при нас. Зъботехнически-
те лаборатории и денталните 
факултети по цял свят все пове-
че дават предимство в учебния 
процес на CAD/CAM системите 
и на технологиите, включващи 
дигитални отпечатъци. Скоро 
всички лаборатории и дентални 
клиники ще работят дигитално, 
защото технологията дава из-
ключително много предимства.  

А вие не искате да изоставате, 
нали?

Бележка на редакцията: Това ин-
тервю е публикувано за пръв път в 
3Shape News.

Д-р Симон Колд, собственик на 
Herning Implant Center в Дания, е учил 
във Факултета по дентална медици-
на в Орхус заедно със своята съпру-
га Луис. През 2006 г. те основават 
Herning Implant Center, референт-
на клиника за хирургия, имплантоло-
гия и екстензивни протетични ре-
конструкции. Понастоящем в цен-
търа има зъботехническа лаборато-
рия и 18 служители, включително по-
стоянен анестезиолог и анестезио-
логична медицинска сестра. В него 
се предлага лечение с импланти вече 
над 20 години. Д-р Колд е популярен и 
активен лектор, който изнася семи-
нари на водещи дентални мероприя-
тия по цял свят.

Dental Tribune Bulgarian Edition | юни, 2015 г.



УСМИВКА НА ГОДИНАТА 2015
Н А Ц И О Н А Л Е Н  Д Е Н Т А Л Е Н  К О Н К У Р С

Организатор: Генерален спонсор: Спонсори:

Дигиталната система за отпечатъци  
допринесе за професионалното ми развитие

В
ечерта на 14 май 
2015 г. (четвър-
тък) Sofia Live Club 
събра водещите 
фигури в родната 

дентална медицина. Причи-
ната бе официалната це-
ремония по награждаване-

то в осмото издание на На-
ционалния дентален кон-
курс „Усмивка на година-
та“ – надпревара, отлича-
ваща постиженията на бъл-
гарските лекари по дентал-
на медицина и зъботехници, 
организирана от в. „Дентал 

Трибюн“.
На церемонията присъст-

ваха 200 официални гости, 
между които водещи бъл-
гарски зъболекари и зъбо-
техници, представители на 
дентални търговски компа-
нии, гости от чужбина и др. 

В надпреварата взеха 
участие 22 клинични случая, 
създадени от 38 дентал-
ни специалисти, които съ-
гласно регламента на кон-
курса се състезаваха в се-
дем категории: „Комплекс-
но естетично възстановя-

ване“, „Керамични възста-
новявания“, „Композитни 
възстановявания“, „Розова 
естетика“, „Ортодонтски 
случай“,  „Имплантологичен 
случай“ и „Най-добър сту-
дентски клиничен случай”.

Победители, организатори и партньори на конкурса „Усмивка на годината 2015“

Тримата световноизвестни участници в авторитетното жури – проф. 
Нитцан Бичачо от Израел, д-р Саша Джованович от САЩ и проф. Франческо 
Мангани от Италия, определиха победителите във всяка от категориите 
чрез анонимен вот, който беше осъществен онлайн.

Поздравителен адрес към присъстващите отправиха от сцената специалните гости на събитие-
то – д-р Николай Шарков – зам.-председател на УС на БЗС, и г-жа Патриция Гато от Италия – изда-
тел на в. Dental Tribune Италия. 
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